

江门日报

赋能侨都 读懂江门

农历壬寅年十月廿一 | 2022年11月14日 星期一 | 总第12098期 | 24小时报料:4008 4567 88 | 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版

九万里风鹏正举 ——写在第十四届中国航展闭幕之际

新华社广州11月13日电 第十四届中国航展,13日在广东珠海落下帷幕。空军歼-20、运-20等50型武器装备在航展上集中亮相,运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展,空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队劲舞苍穹,人民空军以更加开放自信的姿态展示新时代十年的历史性成就。

经典飞行展示大国空军 开放自信

11月11日11时11分,珠海金湾

场上空,4架换装“中国心”的歼-20呼啸而至,一场为人民空军庆生的蓝天盛宴,瞬间点燃观众热情。在本届中国航展上,歼-20进行了四机编队、双机编队以及单机特技飞行展示,并首次降落珠海金湾机场。“上一次参加航展是2018年,当时我部刚刚列装歼-20。如今,歼-20已经焕然一新,从发动机到航电系统都完成了全面蜕变。”歼-20飞行员李伟鹏自信地说。

歼-16的倒飞通场也成为经典的展示动作。倒飞,是对飞行员的基本

战术素养、勇气和经验的综合考验。歼-16飞行员张阳说:“本届航展,空军50型全新装备成体系亮相,歼-16制空作战有了更多高性能伙伴。”

拖曳通场、快速下降、蛇形机动……运油-20是首次公开亮相,进行了一系列贴近实战的飞行展示。作为中国新一代空中加油机,运油-20与歼-20、歼-16、歼-10C等空军“三剑客”战机多次开展过空中加油训练,增强了空军航空兵的远程机动能力。

下转 A03 版

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信,勉励他们学习贯彻好党的二十大精神,为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的

精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大精神描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在

促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日,习近平总书记对歼-15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示,要求广大党

员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来,航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体,组织广大青年在急难险重任务中冲锋、做先锋,累计有37万人次参与其中。近日,沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信,汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获,表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

农业农村经济继续保持稳定增长 农业生产结构持续调整优化 江门书写优“粮”答卷

党的二十大精神在基层·一线行

□文/江门日报记者 张浩洋

秋收季节,在恩平市沙湖镇上凯岗村委会鸡啼营村内,广东科越农业科技有限公司管辖的稻田弥漫着丰收气息。公司负责人卢子策,学农出身的年轻人,躬耕田间创造一派丰收景象,被评为2022年度“江门市十大杰出高素质农民”。

“作为农业龙头企业,我们流转及托管土地120公顷,并复耕复种抛荒地13公顷,致力于将书本知识运用于农业实践,打造粮食生产高产示范基地,努力为保障粮食安全作出更大贡献。”卢子策说。

市统计局数据显示,今年前三季度,全市实现农林牧渔业总产值385.09亿元,增长9.2%。全市农业农村经济继续保持稳定增长,农业生产结构持续调整优化,粮食、生猪等重要农产品生产供应稳定充裕,农业农村发展整体态势运行良好。

党的二十大报告指出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。“接下来,我们将切实把党的二十大战略部署在江门‘三农’领域贯彻好落实好,要切实抓好今年底和明年年初的工作谋划推动,确保今年‘三农’各项考核任务圆满完成和明年工作开好局、起好步。”市农业农村局党组书记、局长郑少强说。

打造大湾区粮仓

走进恩平市丝苗米产业园核心区,“打造大湾区粮仓”几个大字高高耸立,格外醒目。产业园牵头实施主体——广东丰穗米业有限公司承接建设任务全面竣工,生产线每日加工大米300吨,一年大米加工能力达10万吨,仓储加工能力居大湾区前列,是名副其实的粤港澳大湾区“大粮仓”。“仓储加工是引领丝苗米产业高质量



近日,台山市白沙镇,收割机在田野忙碌,努力做到颗粒归仓。江门是粤港澳大湾区的“米袋子”“菜篮子”,农业发展状况对大湾区粮食安全保障至关重要。 郭永乐 摄

发展的“牛鼻子”,是我们产业园建设的核心内容,投资最多,最具科技含量。”丰穗米业负责人谢国良介绍,加工区内有碾米设备、自动加工机等国内外最先进的粮食加工装备。

“更关键的是,我们针对这些设备开发出了一套具有自主知识产权的大米全流程柔性动态协同工艺系统,可显著提升大米加工效率和质量。”谢国良说。

目前,国内稻谷加工的优良大米出产

率约为50%-60%,而恩平丝苗米产业打造的全流程柔性动态协同工艺系统,出产的优良大米率达65%以上,显著减少了稻谷损失,提升了加工效益。

日前,省农业技术推广中心在恩平市江镇梨园村开展“马铃薯生产全程机械化”现场培训会,随着“哒哒哒,哒哒哒”的机械轰鸣声响起,农机手娴熟地驾驶着马铃薯种植机,播种、施肥、覆膜等操作行云流水,十分钟不到就种好一垄

马铃薯。

“我们逐步推广应用全生产全程机械化,可以节约八成左右的人力。我们合作社今年计划种植马铃薯133公顷,主打品种是裕实1号,经测试亩产可达到3500公斤的水平,商品率超过九成,市场采购议价能力更高。”恩平市丰江农业专业合作社总经理冯健华说。

下转 A03 版

在2021年度全省“双打”工作考核中获佳绩 江门与广州并列全省第一

江门日报讯(记者/陈素敏)我市日前在台山设立主会场,开展侵权假冒商品统一集中销毁活动;其他县(市、区)同步开展集中销毁活动。本次活动共公开销毁食品、药品、燃气炉灶、电线电缆、烟草等侵权假冒商品25.89吨,货值1005.58万元。记者获悉,在2021年度全省考核中,江门市“双打”工作以满分的佳绩与广州并列全省第一,与“双打”工作密切相关的知识产权保护工作排名全省第二。

本次销毁活动是江门市“双打”办今年第二次举办的侵权假冒商品统一销毁活动。近年来,江门市各级“双打”工作领导小组成员单位持续开展防疫用品、食

品、钢筋、农资产品、烟草制品等重点产品专项整治,坚决打击侵权假冒违法犯罪行为,保障广大人民群众的身心健康和生命财产安全。下一步,市“双打”办将继续坚

持依法治理、打建结合、统筹协作、社会共治的原则,深入推进重点领域、重点市场、重点产品整治,严厉打击侵权假冒违法犯罪行为。

下转 A03 版

天舟货运飞船将转入常态化发射 每半年一次

新华社海南文昌11月13日电 长征七号运载火箭搭载天舟五号货运飞船12日上午在文昌航天发射场点火升空,空间站建造阶段最后一次“太空快递”完成上新。后续,“天舟”将保持每半年一次的发射频率,形成常态化发射。

货运飞船系统是中国空间站的重要组成部分。空间站“T”字构型完成后,货运飞船将会继续执行空间站运营阶段的任务,为航天员提供物资保障,支持空间站在轨运营和空间科学实验。

“为了满足密集发射的需要,天舟货运飞船实行组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或相近。”航天科技集团五院天舟货

运飞船总设计师白明生介绍,从天舟六号开始,货运飞船将进行系统升级,如对货物舱进行比较大的改进,大幅度增强密封舱的货物运输能力等,升级后,给航天员提供的物资将可以支撑更长的时间。

此外,针对天舟货运飞船的“专属座驾”——长征七号运载火箭,发射场也积极优化发射前流程,提升可靠性。“发射场重新梳理测试项目,将火箭测发周期调整为27天,相比长征七号首飞时整整压缩15天。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安说,“现在天舟货运飞船实行组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或相近。”航天科技集团五院天舟货

□相关新闻

神舟十四号航天员 进入天舟五号货运飞船

新华社北京11月13日电 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间2022年11月13日14时18分,成功开启天舟五号货物舱舱

门,在完成环境检测等准备工作后,于15时03分顺利进入天舟五号货运飞船。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

市政协党组(扩大)会议暨主席会议召开 集智聚力书写我市扩大对外开放 和生态保护大文章

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/王睿)11月11日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开党组(扩大)会议暨十四届二十次主席会议,传达学习习近平总书记第五届中国国际进口博览会开幕式上、在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的重要致辞精神,研究贯彻落实意见。市政协领导彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪参加会议。

会议强调,全市政协系统要充分认清高水平对外开放的重要意义,坚定奉行互利共赢的开放战略,注重发挥港澳委员、市公共外交协会海外顾问联系面广、信

息量大的优势,积极推动江门与港澳地区、欧盟国家、RCEP成员国家的企业合作,助力大型产业集聚区北组团、南组团高标准建设、高品质建设、高质量发展,推动互利共赢的开放战略在江门得到高质量的贯彻落实。要坚持走绿色发展之路,贯彻人与自然和谐共生发展理念,更加重视和加强湿地保护,广泛动员、统一认识,凝聚起社会各界的强大合力,共同守护好我们的生态环境、美丽家园。要发挥政协组织智力优势、资源优势、界别优势,结合市政协领导走访委员企业工作,

下转 A02 版

市人大常委会党组(扩大)会议暨主任会议召开 找准“三农”工作“小切口” 激活乡村振兴“大文章”

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/区志宏)11月11日,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨第十九次主任会议,传达学习习近平总书记在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实意见。市人大常委会党组副书记、副主任易中强主持会议并讲话,冯立坚、甄仁旺、陈霞参加会议。

会议指出,要将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,同学习宣传贯彻党的二十大精神结合起来,同弘扬伟大建党精神、延安精神和红旗渠精神结合起来,贯

穿到人大工作全过程各方面;要用好江门红色资源,常态化长效化开展党史学习教育,全面总结人大党建“五大重点行动”巩固年活动成果;要深入开展江门市红色文化资源保护的立法调研工作,引导全市人民坚定历史自信、文化自信,振奋进取精神。

会议强调,要切实提高政治站位,深刻领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,坚持把解决好“三农”问题作为人大工作的重中之重,以更大决心、

下转 A02 版

主流媒体 贴近群众 服务群众

欢迎订阅
2023年《江门日报》
订报热线:3511111 全年订价:540元/份

讲好江门故事 为侨都赋能

广告